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10.

1.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszdleges.

A 1I. részben kitlizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitod tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tdroladsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyll fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkdz haszndlata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentos része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kovethetok legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkezo miiveletek elvégzésére fogadhaté el: Gsszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (kj kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a ©t és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gydkeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indokléas nélkiil hasznalhatok a szdmologépek az atlag és a szoras kisza-
mitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel
kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szami-
tasok indoklas nélkiili 1épéseknek szamitanak, igy azokért nem jar pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatosagat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egylitt pontosan mondja ki (bizonyités nélkiil), és az adott problémaban
az alkalmazhatosagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az dbrakat ceruzéaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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I.

1. a) Egy mértani sorozat hanyadosa i, a sorozat elsé 0t tagjanak osszege 852,5. Hata-

rozza meg a sorozat elso tagjat! Szamitasai soran ne hasznaljon kozelito értéket!

b) Egy szamtani sorozat elsé 6t tagjanak Osszege 852,5; elsO tiz tagjanak Osszege
pedig 2330. Szamitsa ki a sorozat els6 tagjat és differenciajat!

a) 4 pont

b) 7 pont

0.: 11 pont
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2. a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!

X x+1 x+2
25-[lj —50-[lj +30-(lj =81
5 5 5

lg5* +1g5 Slgs +5

b) Igazolja, hogy 5 (x € R).
a) 7 pont
b) 7 pont
0.: 14 pont
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3.  Egy nagy méretii, koztéren felallitand6 6ra szamlapjat
szabalyos 12-szO0g alaktra tervezik. Az Ai4>...An
szamlapot egy 260 cm x 180 cm-es téglalap alaku alu-
miniumlemezbdl vagjak ki az dbra szerint.

a) Mekkora tomegii az oralap, ha az aluminiumle-
mez vastagsiga 2 mm, és 1 m® aluminium
tomege 2700 kg?

b) Jeloljik meg a szabalyos tizenkétszog A1 csucsat! Hany olyan derékszogii harom-
szOg van, amelynek egyik csucsa az 41, a masik két cstcsa pedig szintén a tizenkét-
sz0g valamelyik két csucsaval azonos? (Két haromszoget akkor tekintiink kiilonbo-

zOnek, ha legaldbb az egyik csucsuk kiilonboz0.)

a) 7 pont
b) 5 pont
O.:| 12pont
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4. Egy zoldségarus vallalkozo egyik reggel 200 kg elsd osztalyu barackot visz eladasra a
piacra. Tapasztalatbdl tudja, hogy az els6 osztalyt barack eladasi egységara és a napi
eladott mennyiség kozott (jo kozelitéssel) linedris kapcsolat van (az eladott mennyiség az
eladasi egységar linearis fliggvénye). Ha egész nap 500 Ft/kg aron kinalna a barackot,
akkor varhatdan a fele fogyna el, mig ha 300 Ft/kg aron adna, akkor a 70%-a.

a) Mennyi lenne a zoldségérusnak az elsd osztalyu barack eladdsdbol szarmazo bevé-
tele, ha egész nap 400 Ft/kg-os egységaron kindlna a barackot?

b) Igazolja, hogy ha egész nap x (Ft/kg) az els6 osztalyl barack egységara, y (kg) pedig
a napi eladott mennyiség, akkor a kozottiik 1évo kapcsolat:

= —%x+200 (0 < x < 1000).

A nap végén a 200 kg-bol megmarado barackot a zoldségarus masnap mar nem adhatja
el elsd osztalytként. Ezért a megmarado teljes mennyiséget eladja egy gytimdlcsfeldol-

gozo vallalkozasnak, mégpedig 80 Ft/kg egységaron.

¢) Mekkora eladasi egységaron kindlja a barackot a zoldségarus napkdzben, hogy a
napi bevétele maximalis legyen? (A napi bevétel az elsd osztalytként eladott ba-
rackbol szarmazd bevétel plusz a gyltimolcsfeldolgozo altal fizetett 6sszeg.)

a) 3 pont
b) 4 pont
c) 7 pont
0O.:| 14 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

S.

Kinga a kdvetkezd tanitasi napra hat hdzi feladatot kapott, harom kotelez6t és harom szor-
galmit. Egy-egy kotelezd hazi feladatot kapott matematikabol, angolbdl és magyarbol,
ezeket biztosan elkésziti. Szorgalmi hazi feladatot biologiabol, németbdl és torténelembdl
kapott, ezeket nem feltétleniil csindlja meg: lehet, hogy mind a harmat elkésziti, lehet,
hogy csak kettdt vagy egyet, de az is lehet, hogy egyet sem készit el.

a) Osszesen hanyféle kiilonbdzd sorrendben készitheti el Kinga a hazi feladatait?
(Két esetet kiilonbozonek tekintiink, ha vagy nem ugyanazokat a hazi feladatokat,
vagy ugyanazokat a hazi feladatokat, de mas sorrendben oldja meg.)

Kinga matematika-hazifeladata ez volt: ,,500 kiil6nbozo pozitiv egész szam atlaga 1000.
Legfeljebb mekkora lehet a szamok koziil a legnagyobb?”

b) Adja meg Kinga matematika-hazifeladatdnak megoldésat!

Kinga, Linda, Misi ¢és Nandi elvallalta, hogy az alacsonyabb évfolyamok tanuléi koziil
hét didkot rendszeresen korrepetalni fog. Az egyénenként vallalt tanulok szamat egy meg-
beszélésen dontik el.

¢) Hany kiilonb6z6 mddon allapodhatnak meg abban, hogy melyikiik hany tanul6t kor-
repetaljon, ha mindegyikiik vallal legalabb egy tanulot?
(Két megallapodast kiilonbozoének tekintiink, ha legaldbb egyikiik nem ugyanannyi
tanulot korrepetal a két megéllapodas szerint.)

a) 6 pont
b) 5 pont
)] 5 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. a) Hatarozza meg az alabbi két allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! Valaszait in-
dokolja!

I. Ha egy trapéznak 2-2 szdge egyenld, akkor a trapéz hurtrapéz.
II. Ha egy haromszdgben a = b, akkor sin 3o = sin 3.
(A haromszog oldalai a, b és ¢, a veliikk szemkozti szogek rendre o, 3 és y.)

b) Fogalmazza meg a Il. allitds megforditasat, és a megforditott allitasrol is dontse el,
hogy igaz vagy hamis! Valaszat indokolja!

Egy matematika-vizsgafeladatban harom allitas logikai értékét kell meghatdrozni (igaz
vagy hamis). Harom helyes valasz esetén 2, két helyes valasz esetén 1, ketténél kevesebb
helyes valasz esetén 0 pontot kap a vizsgazo. Béla tanult egy keveset, de bizonytalan a
tudasa: mindegyik kérdésnél 0,6 valdszintiséggel talalja el a helyes valaszt.

¢) Szamitsa ki annak a négy eseménynek a valoszinliségét, hogy Béla sikeres tippjei-
nek szdma 3, 2, 1, illetve 0, és hatdrozza meg Béla pontszdmanak varhato értékét!

a) 6 pont
b) 4 pont
)] 6 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7. A romai katondk az Ggynevezett taxillus-szal jatszottak ,,kockaja-
tékot”. (A taxillus a kecske vagy a juh térdkalacsabol faragott
csontocska; 1d. a képen.)

Dobas utan egy taxillus négy kiilonboz6 oldalara eshetett. Jeldlje
ezt a négy kiilonbozo helyzetet A, B, C és D. Az egyes dobaski-
menetelek nem voltak egyforman valoszintiek: az 4, illetve a

B helyzet egyarant %, a C, illetve a D helyzet pedig egyarant % valdsziniiséggel

kovetkezett be.
A romaiak altaldban négy taxillust dobtak fel egyszerre. A Venus-dobas volt az egyik
legértékesebb, ekkor a négy csontocska mindegyike méas-mas oldalara esett.!

a) Mennyi a Venus-dobas valdsziniisége?
b) Az alébbi két esemény koziil melyiknek nagyobb a valdszinlisége?

I. Négy feldobott taxillus kdzott lesz olyan, amelyik C helyzetben érkezik le.
I1. Négy feldobott taxillus kdzott pontosan egy érkezik le az A helyzetben.

Thalész, a hét gorog boles egyike, egy nevezetes, neki tu-
lajdonitott mérés soran egy folyoban 1évo sziget AB hosz-
szat a folydparton maradva hatarozta meg.

Elészor felvett egy e egyenest a parton. Ezen az e egyene-
sen megkereste azt a C, illetve D pontot, amelyekben a C4,
illetve a DB irany merdleges az e egyenesre. Ezutan a CD
szakasz F' felezOpontjat is megjelolte egy jelzokardval. Ezt
kovetden az AC egyenesen haladva megjeldlte azt a G pon-
tot, amelyre B, F' és G egy egyenesre illeszkedik; és hason-
l6an az AF és BD egyenesek H metszéspontjat is megje-
161te. Thalész azt allitotta, hogy a sziget hossza a GH tavolsaggal egyezik meg.

¢) Igazolja Thalész allitasanak helyességét!

a) 5 pont
b) S pont
) 6 pont

0.: 16 pont

I Rényi Alfréd: Levelek a valoszinliségrol.
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8. Az ABCDEFGH négyzetes oszlop AE, BF, CG, DH élei mer6legesek 1
az ABCD alaplapra. Az A cstcsbol kiindulo hdrom €l hossza AB = AD = “ I
= 8 egyseg, AE = 15 egység.

a) Szamitsa ki az EF és AH vektorok skalaris szorzatat!

A négyzetes oszlop koré egy P csucspontu forgaskupot illesztiink
ugy, hogy az 4, B, C, D csucsok a kup alaplapjéra, az E, F, G, H
csucsok pedig a kap paléstjara illeszkedjenek. (A kup és a négyze-
tes oszlop tengelye egybeesik.) A kip magassaga 45 egység.

b) Szémitsa ki a kap felszinét!

¢) Hany olyan derékszdgli haromszog van, amelynek egyik befogdja 15 egység hosszu,
¢s a masik két oldala is egész szdm hosszisagi? (Az egybevago haromszogeket nem
tekintjiik kiilonbozoknek.)

a) 3 pont
b) 7 pont
c) 6 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

p
9. a) Hatarozza meg a p > 0 paraméter értékét tigy, hogy I (3x* =24x+20)dx =0
0

teljesiiljon!

b) Hatarozza meg az a, b, ¢ valos paraméterek értékét ugy, hogy az

f(x)=ax’ +bx* +cx+28 (x € R) fiiggvénynek x = 2-ben zérushelye, x = —4-ben

lokalis maximumbhelye, x = —1-ben pedig inflexids pontja legyen!

a) S pont
b) 11 pont
0.: 16 pont
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a feladat sor- pontszam
szama maximalis elért maximalis elért
1. 11
, 2. 14
I. rész 3 B 51
4, 14
16
16
64
II. rész 16
16
< nem valasztott feladat
Az irasbeli vizsgarész pontszama | 115 |
datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
ba
lért progr?m
cle beirt
I. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
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